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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОЇ ОСВІТИ 

Динамізм розвитку нашої країни в економічній і політичній сферах призвів до 

істотних змін. Для того, щоб внутрішньо відповідати сучасній дійсності, педагог 

повинен не просто адаптуватися до нової ситуації, але й бути готовим змінити її, 

змінюючись і розвиваючись при цьому. Тому особливий інтерес викликають 

дослідження, присвячені активній творчій особистості, механізму формування 

креативності.  

Загальні засади креативності досліджено в наукових працях Д. Богоявленської, 

В. Моляко, О. Пономарьова, В. Роменця, С. Сисоєвої, Дж. Гілфорда, Д. Кугера, 

М. Ранко, Г. Стенберга, П. Торренса, Д. Треффінджера та ін.  

Аналіз науково-психологічної літератури дозволяє розглянути чимало різних 

теорій креативності. Так, однією з найбільш популярних є теорія Дж. Гілфорда, який 

визначив поведінкові прояви творчої особистості [5].  

Більш сучасною є теорія, розроблена Р. Стернбергом і Д. Лавертом [6]. На їхню 

думку, креативна людина вміє займатися нерозробленими або мало популярними 

ідеями, всупереч думки оточуючих, їх нерозумінню й несприйняттю.  

Аналіз психологічної літератури, що стосується проблеми креативності, дозволяє 

виокремити дві групи підходів до визначення сутності креативності:  

- підходи, орієнтовані на пошук джерел; 

- підходи, орієнтовані на процес [3].  

Розглянувши погляди вітчизняних і зарубіжних психологів стосовно креативності, 

ми дійшли висновку, що креативність – це здатність людини до конструктивного 

мислення й поведінки, а також усвідомлення й розвитку свого позитивного досвіду. 

Наразі ми аналізуємо проблеми педагогічної креативності як складової професійної 

компетентності майбутнього вчителя, визначаючи основні елементи стратегії 

формування досвіду креативної діяльності в умовах розвитку інноваційної освіти. 

Креативність розподіляється на інтелектуальну й соціальну, в якій виокремлюється 

педагогічна креативність. Інтелектуальна креативність – це невід'ємна частина 

людської перетворювальної творчої діяльності, що пов’язана з розв’язанням 

теоретичних і практичних проблем.  

Педагогічна креативність передбачає наявність у вчителя високого рівня 

компетентності в міжособистісному сприйнятті, міжособистісній комунікації, 

міжособистісній взаємодії [1].  
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Найважливішими показниками педагогічної креативності є творче самопочуття й 

педагогічна творчість. Творчі рішення вчителя ґрунтуються на взаємодії 

інтелектуальної й педагогічної креативності [1].  

В сучасній психолого-педагогічній літературі найбільша увага приділяється 

вивченню інтелектуальної креативності. Інтелектуальна креативність пов’язана з 

розв’язанням теоретичних і практичних проблем. Вона виявляється при відкритті, 

створенні потенційного-нового, де нове сприймається у суб’єктивному та 

об’єктивному змісті.  

Педагогічна креативність, як складова комунікативної або соціальної (професійної) 

креативності майбутнього вчителя, у психолого-педагогічній літературі досліджена 

недостатньо.  

Ми дійшли висновку, що педагогічна креативність – це певна психічна й соціальна 

готовність педагога, що дозволяє змінити ситуацію спілкування таким чином, що він 

(педагог) і здобувач освіти, досягають ефективного взаєморозуміння в педагогічному 

процесі.  

Головна мета інноваційної освіти – збереження й розвиток творчого потенціалу 

людини, однак, недостатньо лише творчості й проєктування. Освіта повинна 

віддзеркалювати загальнолюдські цінності, а саме: розвивати гармонійне мислення, 

засноване на поєднанні внутрішньої свободи особистості з соціальною 

відповідальністю й толерантністю [4].   

Сучасна вища школа, маючи на меті формування якостей гуманної, креативної, 

компетентної особистості, повинна рухатися від репродуктивної стратегії навчання, 

що будується на відповідності знань, умінь і навичок освітнім стандартам, у бік 

цілеспрямованого розвитку досвіду креативної діяльності, підвищення якості 

знань [2]. 

Розглядаючи проблему креативності, ми робимо висновок, що невирішеним 

залишається питання діагностики й розвитку педагогічної креативності. Ця проблема, 

поза всяким сумнівом, досить актуальна й від її розв’язання залежить розвиток як 

окремої особистості, так і соціуму загалом. 
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